

减压赋能 冲刺中考



中考倒计时,日前,市五中的初二、初三学子齐聚一堂,做游戏、聊梦想、放气球……考生们以自信、勇敢的姿态迎接会考和中考。

“中考必胜”“同学们加油”嘹亮的誓师口号传遍校园每一个角落。

同学们完成兔子舞、激情节拍、花开花落三个项目,大家相互配合,在一片欢声笑语中激发斗志,加强团队合作。活动结束后,学子们将承载梦想的彩色纸条系在气球上,放飞了象征希望和梦想的五彩气球。

(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/王聆力 摄影报道)

学急救 防溺水



▲学生现场进行心肺复苏操作。记者/戴凇 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/易晓鹏)“快速清空溺水人员鼻腔、口腔中的异物,将病人放在相对硬的地面进行心肺复苏……”6月10日上午,省直中医院医生走进何家坳枫溪学校,为全体师生上了一堂精彩的防溺水急救知识培训课。

炎炎夏日,溺水意外事故进入高发期。为加强学生防溺水安全管理工作,学校开展师生防溺水安全讲座及现场急救知识培训。周鹏医生通过详细讲解、示范操作、指导现场演练等多种形式,介绍了溺水危害、溺水自救互护、人工呼吸和心肺复苏等救护知识和技能。

培训结束后,学校重点向学生宣讲防溺水“七不两会”,提高自救自护能力,并特别强调“不在上下学的途中下溪、河游泳”。师生们表示,活动普及了防溺水安全知识技能,提高了师生应对突发事件和意外伤害的应变能力,增强了安全意识。

松西子小学举办校园文化艺术节

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/肖喜林 邹水银)6月7日,渌口区松西子小学举办了一场别开生面的校园文化艺术节,孩子们通过精彩的节目展演,向全校师生汇报艺术教育成果。

本次艺术节分文艺节目展演和美术作品展览两部分。《爱是我的眼睛》《小毛驴》《我的梦》《把未来点亮》……一个个精彩的节目在舞台上绽放光彩,孩子们在台上宛若飘飘仙子,带给观众和评委们一场视觉的洗礼。

美术作品展览分校级精品美术社团、书法社团、科学社团、电脑社团成品图展示。一幅幅书法作品气势磅礴,一幅幅山水画层峦叠嶂,一张张充满童趣的电脑作品,一件件设计新颖的白T……悬挂在校园门口两边随风飘扬,让人赏心悦目。

让心中的五星红旗高高飘扬 红色教育宣传进校园

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/徐芳)6月10日下午,在天元区泰山学校,原驻港部队三军仪仗队执行队长韩以猛为学校国旗班的预备队员们做示范。当日,由国防教育办主办的“心中的五星红旗”红色教育主题宣讲活动走进该校,全校200余名学生接受爱国主义教育。

每一个站位、每一个动作,韩以猛队长耐心讲解并示范,国旗班的队员们练得格外专注认真,丝毫没有受到高温的影响。小队员黄同学说,此次训练不仅学到了规范的队列动作,更领略了人民军队“团结、紧张、严肃、活泼”的优良传统和作风。

在红色教育宣讲中,韩以猛生动阐述了中国人千锤百炼、不畏艰险、积极向上的爱国情怀,引领青少年感恩、听党话、跟党走,珍惜来之不易的幸福生活,激发同学们的爱国心、报国情、强国志。

讲座结束后,同学们参观了国防教育知识主

集聚温暖,这里有了“爱心银行”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/张小艳)日前,莲塘小学开展“红领巾”爱心义卖游园会活动,并正式启动“红领巾爱心银行”。

在6月7日举行的爱心义卖游园会活动中,每个班级中队都设计了有趣的主题,吸引了不少小顾客,为筹集爱心资金提供了保障。

6月8日,“红领巾爱心银行”启动。据了解,“红领巾爱心银行”分为爱心基金和爱心活动两部分。爱心基金指的是同学们义卖的捐款部分;爱心活动部分指的是同学们比赛获奖、参加社会公益活动、助人为乐等行为积分。学校将会设计特别的“莲塘货币”,同学们可用积分兑换货币,再用这些货币在义卖上代替金钱使用。

活动中,各班级的中队队长拿着前一天的义卖所得进行义卖捐款,这些爱心款将存入学校爱心基金,用于帮助和改善贫困学生的生活、学习条件。

莲塘小学负责人表示,成立“红领巾爱心银

“乒”出干劲 乐享“双减”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/陈可意)近日,株洲雅礼实验学校举行第一届全校乒乓球比赛,孩子们在球桌前尽情挥洒汗水,乐享运动的快乐。

本次比赛采用国际乒联最新比赛竞赛规则,单打淘汰赛采用三局两胜制,分为男单、女单、男双、女双四个部分。

现场气氛热烈而紧张,选手们动作敏捷,攻守间彰显智慧。选手们的拼搏进取,充分展现了“双减”政策下学生健康活泼、蓬勃向上的良好精神风貌。一旁的观众们则自发地为赛场上的选手们加油打气。

经过多轮激烈的角逐,比赛圆满结束。该校负责人表示,此次比赛是该校践行阳光体育,落实“双减”政策的具体行动。既为学生们提供了

杨梅成熟时 校园采摘忙

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/林叶)最近,长郡云龙实验学校内的杨梅树上,挂满了杨梅果子,猩红欲滴,凝翠流丹。6月9日,该校组织学生现场采摘杨梅。

现场,同学们相互配合,忙于采摘的同学也不忘分享给站在身边的老师,同时也不忘往自己的嘴里送上几颗。一会儿,他们的牙齿就被汁液染成红色。

该校老师介绍,杨梅是我国南方特有的佳果,栽培历史已有2000余年之久。明代李时珍在《本草纲目》一书中提出:“其形如水杨子,而味似梅,故名。”

学生小何表示,通过这次活动了解杨梅的生长习性及其食用价值、药用价值、经济价值,发现“杨梅浑身都是宝”。不仅体验了摘杨梅的过程,还培养了同学们的合作精神。

据了解,此次杨梅采摘活动,该校运用了具



▲宣讲现场。记者/孙晓静 通讯员/徐芳 摄

该校副校长钟星表示,希望通过系列活动让同学们树立爱党爱国、保家卫国的远大志向,从发奋读书、苦练本领做起,在新时代的征程中做好国旗的守护者,增强当代青少年社会责任感和担当,传递青少年正能量。



▲爱心义卖优秀代表获得表彰。记者/戴凇 摄

行”旨在通过一系列长期可持续的方式筹集资金,以便长期定向帮助需要帮助的同学。学校希望更多同学加入到爱心活动中,让他们能从劳动中感受光荣,在奉献中体会快乐。



▲比赛现场。通讯员供图

一个展示自我的平台,又增强了学生的拼搏精神,丰富了校园文化生活。



▲学生们现场采摘杨梅。记者/孙晓静 摄

有创新性和独特性的奖励方式,邀请了各年级的优秀学生作为代表参与到杨梅采摘活动中,既让学生感受到采摘杨梅的乐趣,又激励学生在学习中更加奋发向上。

▶ 点评老师简介

陈珊

白鹤滩小学语文教研组长,天元区“优秀班主任”,株洲市高新区第二届“中国动力谷杯”天元区教育局“优秀员工”,个人优秀事迹《携一缕书香 逐教育梦想》专题报道在株洲法治民生频道播出,并被推送至人民日报新媒体平台。



修改前

雨中即景

市二中附属小学1703班 刘欣莹 证号:22042561295

清晨,打开窗户,迎面而来的是一股清新的空气,带着几分早上的寒冷,小鸟一只也没见到,却又传来几声鸟叫。

起先,有些白雾在楼房之间飘来飘去,像一群淘气的小孩子,他们走过的地方给人一种伸手不见五指的感觉,它们随风飘动,有的浓、有的淡,显得虚幻缥缈。接着它们慢慢下沉,不知不觉消失了。

雨渐渐小了,慢慢地,悄无声息地小了,那窗外“滴答”“叮叮”的声音小了。

当没听到一丁点儿雨声时,传来了孩子们阵阵列的笑声,原来雨停了。

修改后

雨中即景

市二中附属小学1703班 刘欣莹 证号:22042561295

清晨,打开窗户,迎面扑来一股清新,带着几分早上的寒意。窗外一片雾蒙蒙,没有看到小鸟的身影,却隐约听得到阵阵婉转清脆的鸟鸣声。

起先,看到空气中弥漫着层层白雾,在楼栋间飘来飘去,像淘气的娃娃在玩捉迷藏游戏,把小区里的树叶、人呀、房子呀都藏了起来,好一片虚幻缥缈的奇境呀!

透过窗户玻璃看去,轻盈的薄雾中飘散起了一阵蒙蒙细雨。绵绵细雨似婀娜多姿的少女般飘逸。这场冬雨就这样绵绵地、静静地斜织着,像牛毛,如花针,悠悠地敲打窗户玻璃上。

“滴答滴答”这场雨下得更欢了,雨珠儿四处飘荡,冲散了轻盈的薄雾,夹杂着冬日的寒意。雨滴飘落在大街上,把街道洗刷得干净清澈;飘落到窗台上,把驻足凝望

点评

我们跟随小作者优美的文笔,透过玻璃窗欣赏到了一场富有情趣的冬雨。小作者的文笔细腻而甜美,所见所闻所感相融融合,可以从中感受到小作者有着细致入微的观察能力。

科大讯飞 AI学习机 小初高全科覆盖 精准提高薄弱项
个性化精准学
免费领取高频错题集: 1331734351 (微信同号)
一对一AI家庭老师 孩子的专属学习助手

校园里有这么一个有趣的地方

景炎学校2113班 刘锴曦 证号:22011061078 指导老师:阳湘炎

告别了生活学习了六年的小学,在秋高气爽的九月里,踏入景炎学校的大门。我憧憬着在这里开启的全新校园生活,我好奇这个校园中会有什么有趣的地方?

伴着这一缕思绪,我信步在校园之中,穿过人声嘈杂的操场,来到了校园一角。忽地,我从沉思中惊醒,看到眼前生机盎然的绿色,我不由得迈入其中,仿佛进入了另外一个别样的世界,原本耳旁还回响的噪声豁然消失,有的只是几声虫鸣鸟啼。虽已是秋天,但两旁的树木仍生机盎然地展示着它的风采,在清风中,树叶轻轻摆动,发出沙沙的声音,似乎也这让酷热

的天气氤氲着丝丝清凉。

踏着脚下光滑平坦的石径,又向前走了不多时,前方出现一方小亭,小亭上有绿藤缠绕,亭子掩映于树阴之中,尤有一番静谧幽远之感。最为惊奇的是亭内有一石桌石凳,光滑不已,我望着从树缝处洒下的阳光,完全没有以往那么刺热,反而平添几分柔和与温暖。随着这种诗情画意,我缓缓起身,举目远眺,似乎我已不再身处亭中,而是身处一悬崖绝壁之上,我在悬崖勒马,遥望大海,波涛汹涌,碧波万顷,一种宏大的气势不由从心中升起。这校园之一角,实属有趣也,犹为人间仙境耳!

点评

这篇描写校园一角的佳作,用华美炫丽的语言向我们展示了学校一处有趣的景致,读后让人有身临其境之感,有亲临实地一睹为快的冲动。文中采用的修辞手法生动恰当,描写细腻准确,表达颇具匠心。

雨

攸县震林中学2123班 洪钰琦 证号:22072461956

雨,真的那么讨厌吗?

雨在许多人心裡都是不讨喜的,雨天的气氛总会让周围的事物变得压抑。但我却并不讨厌雨天,似乎它的到来,就是为了要冲刷这世间的一切污秽。

我时常喜欢打着伞在雨中漫步,雨滴打在雨伞上的声音犹如深沉的鼓点,伴着雨滴打在地上发出的脆响演奏出一阵悦耳的二重奏,美妙的音乐在耳边一遍遍回荡着,带走了心中一切的忧愁与愤怒,只留下一片清新的

宁静。

雨夜夜晚的风是清爽的,让人留恋不舍。我站在宿舍的阳台上,倚靠着栏杆,享受着这凉爽的风。昨日的阴霾早已散去,唯有现在与未来掌握在自己手中。

早晨醒来,乌云早已退散许多。曾经的乌云被初升的太阳烘烤着,映照出火一般炽热的橙红色,同太阳一起为这世间添光加彩。迎面吹来的风已变得温暖。雨后的晴天似乎也格外的美呢。

点评

这是一篇独辟蹊径、思路新颖的“雨”中佳作,内容上的大胆创新,展现了小作者别出心裁的习作构思,借景抒情,托物言志有特色。清新活泼、欢快明朗的文字中跳动着一颗积极向上的阳光心,深刻的主题与新颖的构思相得益彰。

我爱这个世界

太阳宫小学1801班 张婉晴 证号:22040130009

如果我是只黄鹂

我愿意走遍你的每一个角落

为你唱出最动听的歌

当你受到伤害

我会生气地四脚朝天

当你好事成双

我会开心地上蹦下跳

我知道

没有你便没有我

你是我的依靠

我将紧紧地抓住你

含着我深沉的爱意

尽情歌唱

我爱你,世界

爱你知识的丰富多彩

爱你大地的广阔无边

爱你生命的顽强执着

更爱你真情的自然流露

点评

小作者用诗歌体裁,朴实的语言,表达了自己对这个世界浓烈真挚的爱意。设想自己是一只会婉转歌唱的黄鹂鸟可以为这个世界唱出最动听的歌,可以走遍世界每一个角落。如能从自然和人类两个方面来描述这个世界,表达自己对这个世界的爱,内容应该会更充实、清晰且有层次。

老师点评手记

“读书破万卷,下笔如有神”大量阅读积累是习作表达的基础。杜甫说这句话的时候,大概没有想到一千年后的今天,出版社这样发达,书籍报刊琳琅满目,经典书籍还是需要沙中寻宝。孩子们在迷茫中会“遭遇”一些“营养价值”并不高的好玩有趣的书籍。物质条件丰实的今天,孩子们阅读的“量”不难达到,阅读的“质”却难有保障。读书“破”万卷,好书好文不厌百回读,真正读“破”了,读懂了,读出了自己的思考理解和感受了,才算有了阅读的“质”。我们可以从三方面去践行“读书破万卷”:一,大量读;二,反复读;三,读经典。只是“读书破万卷”就一定“下笔如有神”了吗?估计还不行,写作还需要丰富的生活经验和感官体验。社会生活参与度不够,写起作文来,就缺乏鲜活的素材,缺乏心灵的感受,写作就少了灵气的表达。作文最终是一种书面语言表达,服从于语言的本质:交流、表达!用语言文字为自己的生活“拍照”,每天一篇日记,真诚表达自我,你的作文水平一定可以日有所进、月有所变、终有所成。



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号